

擦亮生态底色 提升发展成色

——洛川县坚决打赢蓝天碧水净土保卫战

通讯员 王文斌 吴舒捷 记者 孙艳艳

4月25日,在洛川县环境监测站的实验室内,副站长徐彦雄和同事正在对全县各水源监测点取到的水样进行检测。对于徐彦雄来说,这项程序已经轻车熟路。因为除了每个季度的固定抽检外,他们会不定期对各监测点的水质进行抽查,以求随时掌握全县水质情况。

洛川县主要有5个饮用水源地,洛河穿境,域内有8条支流,以及仙姑河流域、县城内和污染企业的污水处理厂都是环境监测站重点关注区域。尤其是出境断面的水质,最能反映县域内水质情况,“通过近几年出境断面水质的检测数据来看,从前年的五类到去年的平均值三类,到今年第一季度咱们已经达到二类,水质有很大的改善。”看着水质不断变好,徐彦雄发自内心的高兴。

水质的改善就是对一线工作人员

的最好嘉奖,日前,洛川县污水处理厂也在加紧施工,预计在5月底投入使用,届时每天污水处理能力将达到3万方,进一步助力洛川县打赢碧水保卫战。

碧水保卫战胜利在望,蓝天保卫战也不能落后。要有蓝天,源头防治是关键。每年一到供热季,洛川县热力公司的燃煤热水锅炉就成了大气污染防治的一个关键点。为了保证空气质量,2019年,热力公司针对燃煤锅炉的脱硫脱硝提标改造项目开始实施,到2020年供热季正式投运,目前已经运行两年,效果明显。洛川县热力公司技术化验部经理屈超告诉记者,这个项目投运以后,每年减少二氧化硫排放量119.2吨,减少氮氧化物排放量23.99吨,有效降低了烟气污染物排放量,极大地改善了周边生态环境。

同时热力公司一样,位于洛川县交口河镇的延长石油集团延安炼油厂

也全面进行脱硫脱硝改造。作为县域内最大的企业,延安炼油厂环保责任十分艰巨,碧水、蓝天、净土保卫战都与延安炼油厂密切相关。在做好大气污染防治、污水处理的同时,生产过程中产生的污泥和催化剂等危险废物处理也尤为关键。延安炼油厂在2021年10月份投资500万元对危险废物库进行扩建,今年4月份通过环保验收后投入使用。目前,这个库可以存放污泥530m³,含水催化剂245m³,干催化剂350m³。“危废库房的扩建投用,有效降低了我们的环保压力和危废存放压力,进一步促使危废存放规范高效,也保证我们企业周边的土壤、水体以及大气不受到污染。”延长石油集团延安炼油厂安全环保部副经理王相峰表示。

通过一系列措施,洛川县三大污染防治攻坚战取得关键性进展,全县生态环境质量得到显著改善。目前,水环境质量明显改善,今年第一季度水质平均达到二类,全县集中式饮用水源地水质也总体保持优良稳定;大气环境质量持续向好,第一季度空气质量优良天数为76天,优良率达到84%,空气质量综合指数较去年同期相比提高了11.7个百分点;土壤环境基本稳定,未发生污染地块或疑似污染地块现象,农村人居环境得到进一步改善。

记者从延安市生态环境局洛川分局了解到,洛川县将继续围绕三大保卫战中心工作,持续抓好饮用水源地保护、碧水治本项目建设和运行达标、入河排污口整治、畜禽养殖污染防治、大气污染防治联防联控、中省市生态环保督察反馈问题整改、规范固体废物处置等重点工作的落实,不断提升执法水平,实现精准治污。

记者从延安市生态环境局洛川分局了解到,洛川县将继续围绕三大保卫战中心工作,持续抓好饮用水源地保护、碧水治本项目建设和运行达标、入河排污口整治、畜禽养殖污染防治、大气污染防治联防联控、中省市生态环保督察反馈问题整改、规范固体废物处置等重点工作的落实,不断提升执法水平,实现精准治污。

融媒职工聚一堂 共读好书谈感悟

本报讯(记者 李欢 邓志宏)4月27日,延安市融媒体中心举行职工读书分享会,大家朗诵经典诗歌和自己创作的作品,营造了浓厚的读书氛围。活动旨在让职工们从书籍中获取力量,勇担媒体职责,创作出更多有影响力的优秀作品。

“自从认识了那条奔腾不息的大江,我就认识了你的南方和北方……”伴随着轻柔的背景音乐,郑斌与赵江深情朗诵了诗歌《我的南方和北方》,拉开了读书分享会的序幕。随后,职工先后朗诵了自创作品《荞麦花开》《早安延安》《陕北的山桃花》《雕花的马鞍》《那些

经典书目》《暖色的晋塔》等,创作者们还分别围绕自己的作品,分享了创作初衷与感悟。最后,分享会在孙艳艳和姚肖楠朗诵的诗歌《延安,我把你追寻》中落下帷幕。来自编辑中心的忽弋琛说:“作为一名新闻工作者,如何将新闻故事讲明白、讲到位、讲出彩,离不开书籍的滋养,让我们行动起来,一起读书吧。”其他编辑记者也纷纷表示,这是一个有诗意、有情感、有力量的不良家风对两代人的影响。其子曹金生的自私自利与吴山河儿子吴矿生的忠耿正形成鲜明对比,尤其片尾吴矿生对儿子“作为班长不能有高人一等”的言传身教更是将整个故事推向高潮。

● 职工赵秉瑜分享自己的创作感悟



传承清廉家风和良好企风

黄陵矿业一号煤矿微电影获“德润三秦”优秀家风主题微电影特等奖

本报讯(通讯员 张鹏 记者 孙艳艳)近日,由陕西省纪委监委联合省妇联组织开展的“德润三秦”家风建设优秀作品表彰名单揭晓,黄陵矿业一号煤矿报送的微电影《三十而立》在3270件作品中脱颖而出,荣获特等奖。

“人活在这世上,难免染上尘土和污垢,可只要经常洗洗,就干干净净、清清爽爽。”微电影《三十而立》以清廉家风和良好企风传承为主题,以曹峰

与吴山河两个家庭两代人30年之间的恩怨纠葛为主线,讲述了吴山河一家三代正直、廉洁、不慕虚荣的良好家风传承以及曹峰一家因私忘公、见利忘义的不良家风对两代人的影响。曹峰虽最后知后觉与吴山河冰释前嫌,但其子曹金生的自私自利与吴山河儿子吴矿生的忠耿正形成鲜明对比,尤其片尾吴矿生对儿子“作为班长不能有高人一等”的言传身教更是将整个故事推向高潮。

“影片的拍摄过程极其艰辛,由于要展现30年前的矿井面貌和生产场景,我们先后协调了多个单位多个地点。同时,将近100人的演职人员组织、就餐、安全等都对我们提出了挑战。”影片摄影兼后勤陈衡介绍。为了确保影片展现效果,就寻找协调90年代的房子这一项,导演组就跑遍了整个店头地区,大的生产场景协调甚至与地方政府进行了对接。此外,由于演员大多来自职工或家属,表演张力

让更多延安国家地理标志产品走向世界

我市举办2022年全市知识产权宣传周主题活动

本报讯(记者 高敏)4月26日是第22个“世界知识产权日”,我市举办了2022年全市知识产权宣传周主题活动暨延安南泥湾开发区商标品牌培育指导站揭牌仪式。市市场监督管理局、市农业农村局、市科技局等有关部门负责人共40余人参加了活动,并一同参观了南泥湾开发区三九创业基地和南泥湾菌草知识产权密集型产业示范基地。

近年来,延安市市场监督管理局牢固树立“保护知识产权就是保护创新”的理念,采取多举措大力实施知识产权战略,稳步推进全市知识产权创

造、运用、保护、管理和服务等各项工作。不仅联合延安大学建成延安市知识产权人才库,开设专利转移转化业务窗口,深入实施地理标志运用促进工程,让“延安苹果”“洛川苹果”“延安小米”“延川红枣”“黄陵翡翠梨”等为代表的30多种国家地理标志产品成为推动农民增收致富和促进乡村振兴的重要抓手。经中国农产品市场协会评估发布,“洛川苹果”品牌价值达687.27亿元,位居全国品牌价值榜农业类第二、水果类第一。同时,市市场监督管理局积极开展质量、标准、品牌

联动建设,制定出台《延安市推动特色食用农产品高质量发展的意见》《延安市推动餐饮业高质量发展的意见》,研究制定“延安苹果”“洛川苹果”等品牌产品从产地环境、种植管理到储存销售等全流程16项技术规程;制定发布子长煎饼、炖羊肉、吴起刺芥面、酸菜排骨面等4项延安特色小吃制作工艺规程;积极协调国家知识产权局申请注册“延安味道”集体商标,以标准化、品牌化建设为餐饮业高质量发展赋能,促使更多“延安味道”延安国家地理标志产品推向全国、走向世界。

延安市人大常委会办公室 关于公开选聘立法咨询专家的公告

为进一步加强市人大常委会立法咨询专家队伍建设,充分发挥专家的智力支持作用,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质量和效率,在地方立法实践中践行全过程人民民主,根据《延安市人大常委会立法咨询专家库管理办法》的相关规定,市人大常委会向社会公开选聘新一届立法咨询专家,现将有关事项公告如下:

一、选聘对象 全市范围内各机关、企事业单位、法学院、律师协会等专业性社会团体及高等院校、科研机构中从事法学研究、法律实务、城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护、语言文字、逻辑学等方面的专家学者和有较高声望的实务工作者。

二、报名条件 (一)拥护中国共产党的领导,模范遵守宪法和法律; (二)个人品行良好,具有较高的社会威望,无不良记录和不良影响;

(三)热心参与我市立法工作,身体健康,有时间保障,年龄一般不超过65周岁; (四)具有相关方面、领域丰富的理论、实务工作经验。

三、立法咨询专家受邀参加下列工作 (一)对立法规划、计划草案提供意见,就立法选题提出建议,对拟立法项目进行论证; (二)参与法规草案的调研、修改以及报批法规的审查; (三)立法重点、难点问题的论证,立法后评估; (四)受托承担立法课题研究或者法规起草工作;

(五)新颁布法规的解读、访谈和宣传讲授; (六)对报备范围内的规范性文件提出审查意见; (七)其他有关的地方立法和规范性文件备案审查活动。

四、选聘程序 (一)报名遴选。立法咨询专家报名采取个人报名和单位推荐相结合的方式,每个单位推荐的人数不超过2名;对报名(推荐)人选,由市人大常委会法制工作委员会进行资格审查和遴选后,提出拟聘人员、人选,报请市人大常委会主任会议审定。

(二)审定应聘。市人大常委会主任会议对人选进行研究审定后,择优聘任。由市人大常委会向受聘者颁发聘书,并向社会公布。

(三)聘任期限。立法咨询专家聘期为五年,任期届满后自动解聘,也可以根据工作需要连聘。

五、报名时间和方式 (一)报名时间:即日起至2022年5月15日止。

(二)报名方式:报名人员按要求填写《延安市人大常委会立法咨询专家报名表》(下载网站: http://www.yasrd.gov.cn/),连同本人身份证复印件,职称、学历、学位等证书复印件以及与工作相关的证明材料等,于2022年5月15日前寄送至延安市人大常委会法工委办公室(地址:延安市新区为民服务中心五号楼320室,邮政编码:716000),并同时填写好的报名表电子版发至邮箱: yarlfgw@126.com。

联系人:王姝雯 联系电话:7095320 延安市人大常委会办公室 2022年4月27日

我市表彰2021年度目标责任考核优秀单位和招商引资优秀团队

本报讯(记者 刘彦)4月27日上午,全市2021年度目标责任考核总结表彰暨2022年第一季度讲评会议召开。会上,我市33个单位、4个招商引资团队获全市2021年度目标责任考核优秀表彰。

2021年,全市上下凝心聚力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,经济社会和党的建设取得新成效。全年实现生产总值2004.58亿元,增长8.1%,地方财政收入增长13.1%,城乡居民人均可支配收入分别增长7.5%和11.0%,圆满完成了年度各项目标任务,实现了“十四五”良好开局,涌现出一批先进集体和优秀招商引资项目团队。

为表彰先进、鼓舞斗志,充分发挥典型示范作用,市委、市政府决定,对2021年度目标责任考核优秀

等次的洛川县等33个单位和重大产业项目招商引资工作中成绩突出的宝塔区高效机泵一体化人工智能制造项目招商团队等4个优秀招商团队予以通报表彰。希望受表彰的单位珍惜荣誉、戒骄戒躁、再接再厉,进一步发挥示范带头作用,为推动全市高质量发展作出新的更大贡献。会上,市委、市政府号召,全市各级各部门要认真落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记三次来陕考察重要讲话重要指示精神,按照市委六次党代会确定的目标任务,更好统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移抓项目、稳增长、调结构、推改革、促创新、防风险,只争朝夕、真抓实干,奋力谱写延安高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

打造苹果产业高质量发展先行示范引领区 洛川苹果产业关联集中区项目启动

本报讯(通讯员 张敏 记者 孙艳艳)4月25日,在洛川(胡村)苹果现代产业园区关联集中区,36户农户在自家果园地确定地界,标志着洛川苹果产业关联集中区项目正式启动。

洛川苹果产业关联区位于洛川县城北1.5公里处,总体规划占地3240亩,是洛川苹果现代产业园区的延伸与拓展,是推进现代“生产、加工、科技、品牌、金融”一体化建设的创新平台。

洛川苹果现代产业园区管委会克服重重困难,积极推进,目前项目进展顺利。“总体规划、道路规划设计和控制性详细规划已完成,土地征收全面启动,道路施工图的设计即将完成,招商引资工作也同步推进。”苹果产业园区投资促进部部长

杨辉说,一期项目预计5年内完成,规划建设用地1560亩,本次完成道路及基础设施首轮征收211.58亩。“我们要把集中区打造成中国苹果‘种植规模化、加工集群化、科技集成化、品牌市场化、生态良性化’的苹果产业高质量发展先行示范引领区。”洛川苹果产业园区管委会主任张军旗说,今后我们将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,以果品精深加工、特色果用物资及装备制造为核心,构建企业带动、科技支撑、业态多样、金融助力的一二三产融合发展新格局。

据了解,到“十四五”末,苹果集中关联区将要实现入住规模企业50家以上,带动当地就业5000人,达到年产值100亿元,实现洛川苹果工业化发展的奋斗目标。

(上接第一版)

习近平在贺信强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产

业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。大会开幕式上,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办,主题为“技能强国,创新有我”,通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精诚报国和创新成果,为广大高技术人才搭建交流平台。

延安市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室关于加强“五一”期间疫情防控工作的通告

(上接第一版)

业要控制就餐人数和餐位距离,提倡隔桌就餐,就餐人数不超过餐位数的50%。精神病医院、养老机构、儿童福利院、羁押场所等重点场所继续实施封闭管理,提倡视频探视。

四、严格管控聚集性活动。坚持非必要不举办的原则,从严控制会议、论坛、培训等活动,尽量举办线上会议或视频会议,最大限度压缩线下活动规模,确需举办的要提前向辖区应对办报批,人数不得超过50人。取消庙会、大型文艺演出、展销促销、庆典庆祝等活动,减少农村集市规模和频次。严控聚集性用餐活动,家庭聚餐、聚会等不超过10人,做到“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,确需举办的严控人员规模,不得超过5桌(50人),承办宾馆酒店或餐饮服务单位要及时间向所在辖区商务部门报批,举办方要自觉及时向所在社区(村组)或单位进行报备。

五、积极接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒疫苗是目前疫情防控最经济有效的手段,能够降低感染率、重症率和死亡率。“五一”假期期间,全市新冠疫苗接种点将正常提供疫苗接种服务。请广大市民朋友积极进行接种,特别是60岁以上尚未接种新冠病毒疫苗的老年人和第二批接种满两个月的人员,请利用“五一”假期尽快到就近接种点完成疫苗接种。

六、做好个人防护管理。请广大市民朋友近期要谨慎邮购境外和涉疫敏感地区的商品,尽量减少快递物品的购买,科学接收拆封快递,严防疫情输入风险。在药店购买退热、止咳、抗病毒、抗细菌等“四类药品”的人员,要

配合做好登记、回访、核酸检测等工作。要提高自我防护意识,坚持“戴口罩、勤洗手、勤通风、常消毒、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯,不聚集、不扎堆,最大限度减少感染风险,出入公共场所自觉接受体温检测,陕西一码通及大数据行程卡查验,主动配合做好各项疫情防控措施。

疫情防控,人人有责。延安市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室呼吁:在疫情防控的特殊时期,希望广大市民朋友当好自身健康第一责任人,理解支持配合全市疫情防控工作,共同努力巩固来之不易的防控成果,筑牢疫情防控的坚实防线。延安市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2022年4月27日

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。 演绎非凡 传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。 有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明

延安荣雪工贸有限公司不慎将公章丢失,防伪码: 6106260032974,声明作废。 任长录不慎将残疾证丢失,残疾证号: 61263219560816201944,声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 孙世忠 一版编辑 王强 一版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所 主任 律师 崔树森